



12月28日,在印度新德里,针对轮奸案的抗议活动持续进行,人们点亮蜡烛为受害者祈福

印度“黑公交轮奸案”受害者去世

新加坡芒特·伊丽莎白医院29日宣布,印度轮奸案受害女大学生因伤后器官严重衰竭,当天凌晨抢救无效死亡。印度总理曼莫汉·辛格就受害人去世表达悲痛,呼吁社会各界携手为女性提供更加安全的生活环境。

噩耗 受害女子“平静离世”

芒特·伊丽莎白医院院长凯文·陆在声明中说,受害女子29日凌晨4时45分“平静离世”,家人和印度驻新加坡使馆官员陪伴左右。

“医院8名专家组成的医疗小组竭尽全力,但她的状况这两天持续恶化,”凯文·陆说,“她的肢体和脑部严重受伤,器官严重衰竭。她为活下去勇敢抗争,但身体所受创伤太过严重,难以克服。”

受害女大学生现年23岁,本月16日在一辆不当班的公共汽车内遭6名男子轮奸和铁棍殴打并扔

下车,受伤严重。进入印度首都新德里一家医院接受10天治疗后,她27日在家人陪同下乘坐救护飞机转院至芒特·伊丽莎白医院。

凯文·陆说,受害者转院以来状况一直“极度危急”,28日晚间进一步恶化,生命体征告急。印度大使拉加万29日说:“已完成了女孩遗体运回印度的所有手续。今天傍晚将以专机将死者遗体及家属送返印度。”印度有媒体称,政府如此重视女孩的“后事”,显示了对可能引发新动乱的担忧。

质疑 转院是为平息示威?

噩耗传来,一些印度人质疑政府让受害女子转院的时机,称这一做法是为平息大规模示威。

印度内阁26日作出转院决定并承诺负担医疗费用。内政部长苏希尔·库马尔·欣德说,政府只想确保受害人接受最好治疗。然而,印度一些医疗专家认定,受害人伤情严重,转院颇为冒险。

一名为政府转院决定提供参考意见的医生告诉印度一家媒体记者,政府官员只是询问他们为受害人转院是否安全,没有问及那是否是“最佳做法”。

“问题没有涉及转院是否对治疗有不利因素……”这名不愿公开姓名的医生说,“她已经在(新德里医院)接受最好治疗。”

担忧 大规模抗议或再爆发

法新社消息称,受害者去世的消息或引起印度国内,尤其是在新德里再度爆发大规模示威抗议的可能。新德里官方已对此进行了防范。该消息还称,印政府拟动用极刑惩罚涉案犯罪嫌疑人。

法新社记者注意到,受害女子去世的消息传出,一些印度民众走上街头举行悼念活动。警方说,允许民众在一些地点举行和平示威,调派数百名警察维护治安。

新德里警察局局长尼拉杰·库马尔29日呼吁民众保持冷静,采取和平方式悼念受害女大学生。他宣布,位于新德里的印度门纪念碑

周边区域以及市内部分地铁站将暂停向公众开放。

为了平息民愤,印度成立了由前任首席大法官维尔玛领衔的三人调查小组,对案件进行调查审理。新德里还加强了安保工作,警方要求巴士司机在明显位置亮出自己的身份证件,公交车上也布置了便衣警察保护女性安全。

新德里治安状况一直欠佳,官方统计数字显示,2011年该地发生了572起强奸案,2012年更是超过600起,这还不包括一些受害者因各种原因未去报案的情况。

据新华社

事件回放

一名印度女大学生于12月16日晚在印度首都新德里乘坐公交车时遭到6名醉酒男子劫持、殴打和轮奸,暴行持续将近一个小时,之后女子被扔到大街上。该女子在印度医院接受急救后,于27日被转送新加坡伊丽莎白医院重症监护病房。这一事件引发民众对政府的强烈批评。连日来新德里出现大规模的公众抗议示威,一名印度警官在示威中心心脏病发作,抢救无效殉职,数十名警察因冲突受伤。目前涉案的6名嫌疑人被捕,两名警官被停职。但是示威者们不满政府只承诺寻求法院判处嫌疑人无期徒刑,他们要求把凶手处死。

综合消息

各方反应

印度总理 为女性创造更安全环境

印度总理辛格29日说受害女子去世让他悲痛,对案件触发的示威表示“理解”。“我们看到这件事带来的情绪……对年轻、渴望变革的印度来说,这是完全能够得到理解的反应,”他在个人网站上留言,“我想告诉她的家人和整个国家……现在轮到我们来采取行动”,不会让她白白死去。”

辛格呼吁各界理性行事,携手为女性创造更好、更安全的生活环境。新德里首席部长谢拉·迪克西特承诺迅速采取措施保护新德里女性安全。



印度总理辛格

印度政府 关闭道路、加强安保

印度首都新德里29日关闭10条地铁线路和印度门附近主要道路,以防止轮奸案受害者死亡引发新一轮民众抗议。

新德里警察局当天早晨在推特网站上发布公告,宣布持续关闭拉杰大道等印度门附近主要道路,要求民众出行避开印度门附近区域并避免搭乘新德里市中心的10条地铁线路。

印度警方目前已逮捕6名犯罪嫌疑人。印度政府承诺将尽快对他们进行审判,并采取措施保证女性安全,如没收所有带茶色

女性团体 不满之声再度响起

受害女孩的死亡再度引发了民众对政府的强烈批评和不满。一些女性团体宣布要为她举行哀悼仪式,并再度发起大规模示威。而在此前,印度首都新德里连日来出现了持续大规模的民众抗议示威,并引发暴力袭击和冲突事件。虽然到目前为止,共有涉案

的6名嫌疑人遭到了逮捕,另有两名警官也被停职,但是女性团体和示威者们对政府可能在未来对嫌疑人从轻发落感到不满。印度政府承诺说,官方将会寻求法院判处嫌疑人无期徒刑。女性团体和示威者们表示,他们要求把凶手处死。

综合消息

老布什 病情好转

为医护人员献歌

据英国媒体28日报道,美国前总统老布什的发言人吉姆·麦克格拉斯近日透露,老布什的健康状况“持续改善”,他甚至能对着医院的医生和护士引吭高歌。老布什的幕僚长贝克尔称他是英勇的战士。

现年88岁高龄的老布什今年11月23日因支气管炎发作被送往休斯顿卫理公会医院接受治疗,迄今为止一直住在这家医院。据了解,随着病情好转,老布什本可以回家过圣诞节,不料上周末他再度发高烧,不得不进入重症监护室进行观察,一度只能吃流食。

值得庆幸的是,目前老布什病情好转。麦克格拉斯欣慰地说:“布什先生和往常一样,思维敏捷,精神振奋。他现在和医生、护士的交流形式还包括唱歌……他的家人和医生都对目前的治疗进程保持谨慎乐观的态度。”早些时候,老布什的幕僚长贝克尔称赞说,尽管身体状况不佳,老布什仍然是个战士。

据《中国日报》

俄一架客机 冲出跑道并起火

俄罗斯内务部29日提供的最新消息说,俄一架客机在莫斯科附近降落时冲出跑道并起火,初步查明有乘客受伤。

这架图-204客机在莫斯科伏努科沃机场降落时冲出跑道并起火。俄罗斯24电视频道画面显示,失事客机倾斜在公路一侧,部分机体出现断裂。初步查明,客机上共有12人,包括4名机组人员和8名乘客。

目前,救援工作正在紧张进行中。

综合消息

叙反对派 拒绝俄对话邀请

叙利亚反对派和革命力量全国联盟主席穆瓦兹·哈提卜28日晚些时候拒绝俄罗斯方面就寻求以政治途径缓解叙利亚危机举行对话的邀请,使国际社会最新斡旋努力再次蒙上阴影。

叙利亚危机联合特别代表拉赫达尔·卜拉希米定于29日访俄并会晤俄方官员。就卜拉希米缓解危机的新建议,叙利亚境内一些反对派武装指挥官提出质疑。

俄外长拉夫罗夫28日敦促巴沙尔政府与反对派对话,就建立过渡政府保持开放态度。反对派迅速回应,拒绝与政府对话。

据新华社

日首相重提 “包围中国”战略

据日本媒体29日报道,日本首相安倍晋三日前重提“包围中国”战略,表示日本政府只有加强与包括俄罗斯、越南等在内的中国周边国家的关系,强化与美印澳的安保合作,中日关系才会修复。

安倍在2006年首度担任首相期间,曾提出过“自由与繁荣之弧”的安保战略构想。而这一个构想的实质,即是构建一个包围中国的网络。日本媒体指出,安倍28日的一番言论显示,他重新当上首相后,在对华外交战略上,依然没有放弃“包围中国”的思想。

据《中国日报》